

市民被困电梯可拨打96333求救

切莫强行扒开电梯轿门,以免发生人身伤亡事故

本报讯(记者王冰)随着高层住宅楼、写字楼的增多,电梯的数量也越来越多,就此引发的电梯安全事故成为人们关注的焦点。乘坐电梯时被困时该如何处置?11月24日,焦作市电梯应急救援指挥中心模拟演练了电梯应急救援的全过程。

“我被困在电梯里了,请马上派人救援!”“您好,请不要惊慌,报一下电梯标牌识别码,我们立刻安排救援。”当日上午,焦作市电梯应急救援指挥中心工作人员接到市民的求救电话,称其在某商场乘坐电梯时,电梯突然发生故障,他和另外几人被困在电梯内。工作人员确认被困人数及电梯编码等信息后,立即联系与该商场签订电梯维保合同的维保单位。

与此同时,该商场的工作人员也从监控视频中发现有被困在电梯内,立即调动工程部维护人员赶往现场,对事故电梯周围进行布防。5分钟后,维保单位的3名工作人员到达现场。经初步勘查,共有4名市民被困在2层与3层中间。救援人员当即分成两组,1人留在现场勘查电梯轿厢的位置,2人前往楼顶的控制室将电梯调至平衡位置。经过15分钟的紧急救援,被困市民被安全解救。

据了解,焦作市电梯应急救援指挥中心自成立以来,已经受理电梯困人热线1205起,解救被困人员4815人次,处置率达100%。

如果市民被困电梯该怎么办?该中心工作人员介绍,当

人员在电梯被困时,可立即按电梯中的紧急救援按键(带有电话标识的按键),或者拨打96333应急救援电话,电话接通后根据接警人引导报出电梯中96333标识牌上的6位电梯编号,系统会根据电梯编号确定被困人员所在电梯位置,根据实际情况分别通知就近的维保单位、二级应急救援站或者消防救援单位迅速响应,快速解救被困人员。

该中心工作人员提醒市民,市民乘坐电梯因停电、故障等原因导致被困时,应保持镇静,拨打96333应急救援电话,耐心等待救援人员的到来。切莫强行扒开电梯轿门,以免发生人身伤亡事故。

市公安交警支队高速公路管理处发布安全行车提示

冬季易现团雾 驾车务必小心

本报讯(记者杜挺勇)每年冬季,不少司机在高速公路驾车时都有过类似经历:一片区域忽然出现浓雾,严重影响行车安全。这种浓雾叫作团雾。近日,市公安交警支队高速公路管理处发布冬季安全行车提示,我市辖区高速公路有两个团雾易发路段,路过此处的司机务必提高警惕。

据了解,团雾是受局部地区微气候环境的影响,在大雾中数十米到上百米的局部范围内,出现的雾气更浓、能见度更低的雾。团雾外视线良好,内部则是一片朦胧。与市区相比,郊区、乡村尤其是高速公路容易出现团雾。冬季,高速公路路面白天温度高,夜晚温度低,导致昼夜温差大,易于团雾形成。团雾预测预报难、区域性强,极易造成重大交通事故的发生。

近期,河南省高速交警部门发出相关安全警示,介绍了全省高速公路容易出现团雾的路段。其中,我市辖区高速公路有两个团雾易发路段,分别为晋新高速公路K86—K103(平原新区站到郑云高速公路牛庄互通段)、荷宝高速公路K208—K218(修武东至修武南段)。

高速交警介绍,入冬后,我市高速交警部门调整了警

力部署,在团雾易发点段加强巡逻管控。此外,我市在这两个团雾易发路段安装了“大雾团雾诱导防撞系统”,遇到大雾或团雾天气时,驾驶人能在闪烁变化的防撞警示灯引导下,最大限度地安全通过雾区。

虽然我市采取了一定的安全防范举措,但高速交警部门指出,司机一定要清楚了解遇到团雾或大雾时该怎么处理。首先是减速慢行。进入团雾区域要保持冷静,在距离和车道满足变道条件的前提下,减速驶入最右侧车道,就近缓慢驶出高速公路或进入服务区暂避。其次是切勿急刹。突然进入团雾区域时,很多人下意识的反应就是急踩刹车,这样容易引发连续追尾事故。如果不能驶离高速公路,应选择紧急停车带停车,停车之后立刻打开双闪,提示后方车辆注意。还要将三角架警示牌放在来车方向150米外,人员迅速撤离到护栏外,防止发生追尾事故。第三是使用灯光。进入团雾区域要开启大灯、雾灯、示廓灯,必要时还要开启危险报警闪光灯。需要注意的是,不要使用远光灯。远光灯在雾里会造成散射,使驾驶员眼前一片雪白,非常危险。此外,雾天随意变道、超车也是大忌。



跳绳也智能? 小心有隐患!

本报讯(记者李锴)跳绳作为一种有氧运动,既能锻炼身体协调能力,又可以增强免疫力和肺活量,教育部门还将跳绳作为检测学生体能的一个选项。但是,近日一条“外地学生书包因智能跳绳着火”的消息,在一些家长微信群里引起关注。那么,这样的跳绳是否安全?我市是否有售呢?记者对此进行了走访。

根据市民提供的视频资料可以看到,智能跳绳是一种将新型智能硬件设备、软件系统融入传统跳绳的新型跳绳,其可以通过蓝牙与手机连接,实时监测健身状态。由于其属于电子设备,会存在漏电、自燃等安全隐患,导致跳绳着火的情况发生。

昨日中午,记者走访我市多所中小学的学生了解到,体育课他们经常会使用跳绳,几乎人手一根,多数都是普通跳绳,即便能够计数,也是机械款,鲜见智能跳绳。

随后,记者走访我市多家超市和体育用品商店,发现目前在售的跳绳分为计数和不计数两种,都是普通跳绳,价格从几元到三四十元不等,没有见到智能跳绳的踪迹。一家体育用品店店主表示,智能跳绳价位较高,一根在百元左右。这种跳绳的需求很少,只有专业的健身人士才可能用到,一般市民和中小學生都是选择普通跳绳。

采访中商家向记者透露,智能跳绳内置有充电设备,属于充电类产品,如果在使用中操控不当或充电过久,确实存在诸如手柄漏电、电池爆炸等隐患。中小學生安全意识不强,难免会在使用中出现问题,建议家长最好不要为孩子购买此类产品。

虽然记者在我市市场没有找到智能跳绳,但发现网上种类繁多,销量还很不错。记者询问几家店铺客服跳绳是否安全时,客服多表示正确使用不会出现问题。当记者问及智能跳绳是否会出现自燃或爆炸时,没有人正面回应,仅称这种情况可能会出现在劣质产品上。

天冷了,记得给父母添置冬的衣裳



羊毛亲肤裤: 139元/条
精选澳洲羊毛
轻盈、柔软、保暖,有亲肤感
蓄热锁温,保持暖意
吸汗透气,不憋闷,超舒爽



羊毛保暖裤: 128元/条
保暖、抗寒、防风,三效合一
优选澳洲羊毛,保暖加倍
毛质柔软,手感舒适
弹力大、韧性高,更具耐久性



驼毛绒女棉袄: 128元/件
驼毛绒女棉裤: 128元/条

驼毛绒为珍贵的纺织原料,以其细密、光滑、重量轻、柔软韧性好,被称为御寒佳品。



蚕丝棉女裤: 198元/条

地址:市人民路报业国贸一楼大厅晚报欢乐购 乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车 电话:13839165077